
ATA DA 021ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h13, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Berlanda – Camilo Martins 

- Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0108/2024, 0326/2025, 0743/2025, 

0814/2025 e 0826/2025 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Esta Presidência comunica que defere os 

Requerimentos números: 1272 a 1281, e o 1282/2026, 

de autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  



Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Manifestou sua 

crítica relacionada ao custo da sabatina para 

saber se Messias tem o notório saber jurídico   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Relembrou os 

recentes casos ocorridos na Grande Florianópolis, 

nos quais um sargento da Polícia Militar foi 

espancado e esfaqueado dentro de sua residência. 

Citou, ainda, a ocorrência envolvendo um motorista 

de aplicativo, que foi assaltado e mantido sob o 

poder de criminosos e ameaça de arma de fogo, na 

Capital. Frisou que tais crimes possuem em comum o 

fato de os autores serem menores de idade. 

Ressaltou que, perante a legislação vigente, a 

conduta praticada por menores não é tipificada 

como crime, mas, sim, como ato infracional. 

 Teceu críticas ao atual sistema 

socioeducativo, sustentando que menores de idade, 

ao cometerem delitos, são tratados como vítimas em 

vez de criminosos. Apresentou uma cartilha de 

direitos e deveres de adolescentes em cumprimento 

de medidas socioeducativas de privação de 

liberdade, classificando o material como um 

instrumento de "empoderamento de criminosos". 

 Afirmou que o Judiciário brasileiro está 

dissociado da realidade ao produzir material de 

defesa a menores infratores, permitindo que estes 

não recebam punições equivalentes às aplicadas a 

adultos. [Taquigrafia: Guilherme] 

  

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Destacou que 

o nosso estado é reconhecido como o melhor estado 

da federação, mas que infelizmente nossas estradas 

federais precisam de investimentos. Citou acordo 

realizado em 2021, quando o governo de Santa 

Catarina firmou com o DNIT para execução de obras 

em rodovias federais do nosso estado. Mencionou 

que foi aprovada pela Alesc a transferência de até 

R$ 465 mi, e que foram gastos R$ 384,3 mi. 



Registrou que houve dificuldades para o governo 

federal pagar a dívida, mas felizmente agora no 

mês de abril ocorreu a devolução da primeira 

parcela, e que irá também ocorrer à repetição das 

operações nos próximos meses até a quitação total.  

Comemorou argumentando que vamos ter mais recursos 

nos cofres do estado, que deverão ser investidos 

em vários municípios do estado catarinense. 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado Volnei Weber, pelo destaque 

que fez aos colegas deputados da Alesc, e aos 

senadores catarinenses que nos representam em 

Brasília pela vitória ao ressarcimento da dívida 

da união com o nosso estado. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – 

Manifestou agradecimento à presença dos acadêmicos 

do curso de Direito da Universidade da Região de 

Joinville e destacou seu vínculo com a instituição 

e o orgulho por sua formação. Mencionou a 

relevância do espaço legislativo para o debate de 

temas importantes ao desenvolvimento de Santa 

Catarina. 

Registrou, com satisfação, o início das obras 

do ginásio Ivan Rodrigues, em Joinville, após 

longo período de abandono, atribuindo o avanço ao 

trabalho de seu mandato e ao apoio do Governador 

Jorginho Mello. Destacou, ainda, a implantação do 

centro neuropsicopedagógico, em Pirabeiraba, e 

enfatizou o impacto positivo para famílias 

atípicas e o atendimento a pessoas com transtorno 

do espectro autista. 

Manifestou preocupação com o aumento de 

pessoas em situação de rua em Joinville, 

classificando o tema como desafiador e urgente. 

Criticou a insuficiência das políticas públicas 

atuais e salientou que ações pontuais não são 

capazes de interromper o ciclo de vulnerabilidade 

social e uso de drogas. 

Enfatizou a necessidade de uma atuação 

integrada entre assistência social, saúde e 

segurança pública e defendeu a implementação de 

medidas mais efetivas, como centros de acolhimento 



e tratamento, com acompanhamento contínuo e 

reinserção social. Corroborou seu posicionamento 

com exemplos práticos de ações realizadas e 

ressaltou que, com vontade política e estrutura 

adequada, é possível melhorar significativamente a 

situação, embora reconheça a complexidade do 

problema. 

Apelou à Prefeitura de Joinville para que 

convoque os deputados do Norte de Santa Catarina a 

dialogar sobre o tema, com a finalidade de 

auxiliar a cidade e destacou que a situação não se 

trata de disputa parlamentar. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Manifestou preocupação com a situação de pessoas 

em situação de rua e destacou que o tema tem sido 

tratado como tabu e politizado. Relatou episódio 

de risco vivenciado, evidenciando a insegurança, e 

enfatizou que há solução, desde que haja coragem e 

ações efetivas, sem viés eleitoral. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


